




























МИЛЛИЙ ИҚТИСОДИЁТНИ РИВОЖЛАНТИРИШ, УНИНГ ЎСИШ

СУРЪАТЛАРИНИ ЗАМОН ТАЛАБЛАРИ ДАРАЖАСИДА ТАЪМИНЛАШ

2023 — 2025 йиллар учун ишлаб чиқиладиган асосий макроиқтисодий прогноз 
кўрсаткичларида:

иқтисодий ўсиш даражасининг ўртача 6,5 фоиздан юқори бўлишини

инфляциянинг 2024 йилдан 5 фоиз таргет кўрсаткичи даражасида ишлаб 
туриш

пул-кредит, бюджет-солиқ сиёсатлари ва таркибий ислоҳотларни ўзаро 
мувофиқлаштириш

ҳудудларнинг мувозанатли ривожланиши ва ишлаб чиқариш қувватларини 
самарали жойлаштиришини таъминлаш

Иқтисодиёт тармоқларида барқарор юқори ўсиш суръатларини таъминлаш 
орқали келгуси беш йилда аҳоли жон бошига ЯИМни - 1,6 баравар

2030 йилга аҳоли жон бошига даромадни  4 минг АҚШ долларидан ошириш.
Хусусий секторнинг ЯИМ 80 фоизга ва экспортдаги улушини 60 фоизга етказиш



2026 йилга бориб, тадбиркорлик субъектларига солиқ юкини
ЯИМнинг 27,5 фоизидан 25 фоизи даражасига камайтириш

2023 йилдан ҚҚС ставкаси 12 фоизгача

2025 йилдан банк, молия ва телекоммуникация йўналишларида
фойда солиғи ставкаси 15 фоизгача пасайтириш

2022 йил 1 апрелдан нодавлат мактабгача таълим ташкилотлари ва
мактабга фарзандларини юбораётган ота-оналарнинг ойига 3 млн. 
сўмгача тўловлари даромад солиғидан озод этилди

АКТ соҳасида миллий маҳсулот яратиш тизимини
рағбатлантиришда яратилган дастур ҳамда миллий ижтимоий тармоқ
ва мессенжерларни аудиториясининг қамрови ортишига қараб солиқ
имтиёзларни бериш тизимини йўлга қўйиш

Янги автобус ва микроавтобусларни олиб киришда ёки маҳаллий ишлаб
чиқарувчидан харид қилишда ҚҚСни фоизсиз ва унинг тўланишини
таъминлаш талаб этилмаган ҳолда кечиктириб (бўлиб-бўлиб) тўлаш

Тараққиёт стратегиясида солиқ оид муносабатларни 

такомиллаштириш бўйича белгиланган вазифалар



Тараққиёт стратегиясида солиқ оид муносабатларни

такомиллаштириш бўйича белгиланган вазифалар

Тошкент вилояти
Паркент туманида

туризм учун
махсус солиқ

режими жорий
қилиш

Янгидан ташкил этилган
тадбиркорлик

субъектлари уч йил
давомида айланмадан

олинадиган ва
ижтимоий солиқларни

1 фоиз ставкада тўлаш

юридик шахслар
ер ва мол-мулки

солиқларини
ҳисобланган суммадан

1 фоиз миқдорида



Эътиборингиз учун рахмат!


